



**АДМИНИСТРАЦИЯ
РОМАНОВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ШКОТОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул. Ленинская, 56, с. Романовка, 692821
тел./факс 8(42335) 35-9-16
E-mail: romanov825@yandex.ru
ОКПО 04099277, ОГРН 1022500580233
ИНН/КПП 2503005753/250301001

от 08.07.2021 № 104А

на № ____ от ____

Законодательному Собранию
Приморского края

Председателю Законодательного
Собрания Приморского края

Ролику А.И.

ул. Светланская, 22, г. Владивосток,
Приморский край, 690110

ХОДАТАЙСТВО

о присвоении Романовскому сельскому поселению Шкотовского муниципального района Приморского края почетного звания «Романовка - населенный пункт воинской доблести»

На основании положении Закона Приморского края от 30 июля 2019 года № 547-КЗ «О почетных званиях Приморского края «Город воинской доблести», «Населенный пункт воинской доблести», Решения муниципального комитета Романовского поселения от 24 июня 2021 года № 27А «Об инициативе вопроса о присвоении Романовскому сельскому поселению Шкотовского муниципального района почетного звания «Романовка – населенный пункт воинской доблести», а также в целях увековечивания памяти о подвигах воинов, погибших при защите отечества, обращаемся в адрес Законодательного Собрания Приморского края с ходатайством, поддержать инициативу жителей Романовского сельского поселения, Совета ветеранов войны, труда (пенсионеров) Вооруженных сил и правоохранительных органов о присвоении Романовскому сельскому поселению Шкотовского муниципального района Приморского края почетного звания «Романовка - населенный пункт воинской доблести».

Село основано в апреле 1884 года переселенцами из Черниговской губернии России, в 1885 году по ходатайству группы военных инженеров стало носить имя Романова Дмитрия Ивановича – военного инженера, который на Дальнем Востоке в 1862 году, спроектировал и построил дорогу от побережья Татарского пролива (залив Де-Кастри) до села Софийское на берегу реки Амур. Четвертого апреля 2005 года на административном здании Романовского сельского поселения была установлена мемориальная доска в честь Дмитрия Ивановича Романова.

Героическое прошлое Романовского сельского поселения берет свое начало в период иностранной военной интервенции и гражданской войны 1918 – 1922 годов. Незабываемы подвиг совершил наш односельчанин Мина Пастухов. 12 июня 1919 года Мина был дома и раньше партизан, сражавшихся с американскими интервентами, заметил большую группу солдат, спешивших из Поволжья на Приморский край помочь Романовскому белогвардейскому гарнизону. Пастухов взял берданку, зарядил ее и бросил в группу солдат, спасая тем самым Романовское село.

Законодательное Собрание
Приморского края
Приложение к постановлению о присвоении звания
«Романовка - населенный пункт воинской доблести»
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/5432
Дата: 07.12.2021 Время: 13:56

своем огороде и открыл огонь по приближающемуся врагу. Он уничтожил более десятка интервентов, задержал наступление, и тем самым помог партизанам.

В честь 60-летия восстановления Советской власти на Дальнем Востоке, в центре села, на территории Романовской средней школы (МБДОУ СОШ № 25), установлен памятник погибшим Романовским партизанам – Бойко М.Г., Зубкову П.С., Пастухову М.Ф., Щеголеву М.И.

Первого октября 1933 года на аэродром села Романовка была произведена посадка 109-ой отдельной тяжелой бомбардировочной авиаэскадрильи., на вооружении у которой находились самолеты ТБ – 1 и ТБ – 3. Этот день принято считать - Днем образования авиационного гарнизона Романовка. В 1953 году был построен и введен в эксплуатацию аэродром Пристань, и гарнизон Романовка стал именоваться: Романовка – Пристань. Аэродром считался главным аэродромом Военно-Воздушных Сил Тихоокеанского флота в Приморье.

13 апреля 1934 года была успешно завершена спасательная операция ледокольного парохода «Челюскин». В ней приняли участие два самолета из 109-й тяжелой бомбардировочной эскадрильи, которая базировалась в селе Романовка.

Авиаторы Романовского гарнизона без потерь принимали участие в военных конфликтах у озера Хасан в 1938 году, и в районе реки Халкин-Гол в 1930 году, против японских военных. Большая группа морских авиаторов гарнизона, за проявленное мужество и геройство были награждены орденами и медалями СССР.

В годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 годы) против нацистской Германии и милитаристской Японии (август – сентябрь 1945 года) авиаторы гарнизона принимали активное участие в боевых действиях на Западе и Востоке страны.

За 9 дней участия в войне с Японией летчики 4-го минно-торпедного авиаполка совершили 115 результативных боевых вылета, входе которых потопили 10 кораблей противника.

14 сентября 1945 года указом президиума Верховного Совета СССР. На основании приказа Наркома ВМФ № 0519 от 25 сентября 1945 года «За образцовое выполнение боевых заданий командирования в борьбе с Японскими империалистами» 4-й МТАП был награжден орденом Красного Знамени. С 25 декабря 1946 года на основании циркуляра начальника Главного штаба ВМФ № 0015 от 16 ноября 1946 года - 4-й МТАП был переведен на штат мирного времени № 30/627 и переименован в 44-й МТАП (минно-торпедный авиаполк) BBC ТОФ с базированием на АС (аэродром Сухопутный) Романовка.

26 августа 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР и приказом Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами СССР 50-й ОРАВП был преобразован в 50-й отдельный гвардейский разведывательный авиационный полк за проявленную отвагу в боях с японскими захватчиками, за стойкость и мужество, дисциплину, организованности и геройизм личного состава. Наименование этого полка увековечено на памятной тумбе у подводной лодкам С – 56, на мемориале «Боевая слава Тихоокеанского Флота».

С 1953 года по 1958 год в гарнизоне Романовка проходил службу и проживал с семьей летчик – космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, Герой Чехословакии, генерал – майор авиации – Губарев Алексей Александрович. Он был командиром первого в истории пилотируемой космонавтики международного космического экипажа по программе «Интеркосмос».

Авиационный гарнизон Романовка имеет 33 героя, 29 авиаторов получили высокое звание на Западе и Востоке, пятеро из них погибли в воздушных боях, один в авиакатастрофе в мирное время. Четыре авиатора гарнизона получили звания героя в

мирное время: генерал- майор авиации – Губарев А.А., полковник Чурилов Ю.И., заслуженные летчики- испытатели Государственного летно- испытательного центра (ГЛИЦ) КБ «Сухой», полковник – Вячеслав Петруша и Александр Раевский.

За период существования гарнизона Романовка – Пристань здесь базировались:

- три авиационных соединения (бомбардировочный и минно-торпедной авиации);

- десять авиационных полков (минно-торпедной, истребительной, разведывательной, штурмовой и карабельно-штурмовой авиации);

- семь отдельных авиаэскадрилий;

Пять отдельных авиационных отрядов и звеньев.

Романовское сельское поселение за 135-летний период своего существования, как гражданский административный субъект федерации и 88-летний период, как военный объект инфраструктуры базирования морской авиации Тихоокеанского флота (военный гарнизон Романовка – Пристань) имеет достаточную историческую базу данных трудового и ратного подвига сельчан, авиаторов-тихоокеацев гарнизона в обретении этого высокого почетного звания.

Заслуги сельчан – фронтовиков, авиаторов – Романовцев, подвиг Героев, в 2015 году, 70-летия Великой Победы, были ознаменованы открытием в селе Мемориального комплекса «Боевая Слава села». В 2020 году, году 75-летия Победы в Великой Отечественной Войне (1941 – 1945 г.г.) был установлен стенд с ратной и трудовой историей села.

Просим Вас оказать содействие и положительное решение в вопросе присвоения Почетного звания Романовскому сельскому поселению.

Присвоение Романовскому сельскому поселению Почетного звания «Романовка – населенный пункт воинской доблести» послужит новым импульсом в работе по патриотическому воспитанию граждан и особенно молодежи Романовки и Шкотовского района.

С уважением, глава Романовского
сельского поселения

А.А. Горшков